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Анотація. Медіасфера є одним із базових інститутів сучасної демократичної держави 

та відіграє важливу роль у процесі її розбудови. Вона забезпечує циркуляцію суспільно 

значущої інформації, формує громадську думку та сприяє взаємодії між державою і 

суспільством. Рівень розвитку медіа безпосередньо впливає на якість демократії, політичну 

культуру та довіру громадян до публічної влади.  

Ключові слова: медіа сфера, державотворення, розбудова держави,ЗМІ, цифрові 

технології 

Однією з ключових функцій медіасфери є забезпечення прозорості та 

підзвітності органів державної влади. Через висвітлення діяльності посадових 

осіб, аналіз державної політики та журналістські розслідування медіа 

виконують роль механізму суспільного контролю, сприяючи дотриманню 

принципів верховенства права та запобіганню корупції. 

Важливим аспектом ролі медіа є формування поінформованого 

громадянина. Засоби масової інформації забезпечують доступ до актуальної та 

достовірної інформації, сприяють політичній освіті населення та підвищенню 

рівня громадянської активності, що створює передумови для усвідомленої 

участі громадян у виборчих процесах і публічному житті держави [1]. 

Медіасфера також виконує інтеграційну функцію, сприяючи соціальній 

згуртованості та консолідації суспільства. Через трансляцію спільних 

цінностей, національної ідентичності та історичної пам’яті медіа зміцнюють 

суспільну єдність, що особливо важливо в умовах кризових явищ та збройних 

конфліктів. 

Окремого значення медіа набувають у сфері національної безпеки та 

захисту інформаційного простору [2, с. 162]. В умовах інформаційних війн і 

дезінформаційних кампаній професійні та відповідальні медіа сприяють 

зміцненню інформаційного суверенітету держави та підвищенню стійкості 

суспільства до зовнішніх впливів. Таким чином, медіасфера є не лише каналом 

інформування, а й важливим чинником демократичного розвитку, суспільної 

стабільності та ефективної розбудови держави. 

Медійна сфера України, наразі, попри вплив олігархічних груп, зберігає 

плюралізм і відносну незалежність, виконуючи важливу державотворчу 
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функцію. Функціонування загальнонаціональних, регіональних і локальних 

медіа забезпечує доступ громадян до суспільно значущої інформації та створює 

умови для демократичного контролю за діяльністю влади [3]. Особливе 

значення у цьому процесі має суспільний мовник, який, попри системне 

недофінансування, залишається ключовим інститутом формування довіри та 

редакційної незалежності. 

Повномасштабна війна суттєво посилила роль медіасфери як елемента 

національної безпеки та інформаційного суверенітету. Внаслідок бойових дій і 

окупації значна кількість медіа припинила роботу, а економічна криза та 

скорочення рекламного ринку особливо вдарили по регіональних виданнях. 

Водночас українські медіа продовжують виконувати інтеграційну функцію, 

сприяючи суспільній згуртованості та протидії дезінформації в умовах 

гібридної війни. Системні фізичні та цифрові атаки Російської Федерації на 

медійну інфраструктуру, а також використання анонімних онлайн-платформ 

для інформаційного впливу підкреслюють стратегічне значення медіа для 

стійкості держави. Особливої ваги набуває діяльність журналістів, які, 

працюючи в умовах підвищеного ризику, забезпечують реалізацію права 

громадян на достовірну інформацію [4, с.13]. 

Важливим кроком у процесі розбудови демократичної та правової держави 

стало ухвалення Закону України «Про медіа», спрямованого на модернізацію 

правового регулювання та наближення його до стандартів ЄС. Водночас 

зростання частки державних телеканалів і недостатнє фінансування суспільного 

мовлення створюють ризики для довгострокового розвитку незалежної 

медіасфери. Загалом медіа в Україні виступають не лише інструментом 

комунікації, а й ключовим чинником демократичної стійкості та 

державотворення. 
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У сучасному світі, що стикається з комплексними викликами – від 
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